

自娱自乐 乐在其中

我市群众户外活动丰富多彩

●本报记者 张凤

进入3月份以来,我市气温日益回暖。市内的一些公园、广场内,市民们自发组织的跳舞、唱歌、戏曲表演等活动和参与的人越来越多,内容也越来越丰富多彩。近日,记者走访了市区市民广场、劳动公园,了解和体验市民们丰富多彩的户外文体活动。

闻鸡起舞太极拳

3月13日清晨,我市的气温还很低。在市区劳动公园一处安静的角落里,一位身着黑色中式短褂的老者已经开始伴随着悠扬而空灵的音乐,舞起了太极拳。在大开大阖却又轻柔舒缓的招式中,一把长剑随之轻盈地舞动,在初升的阳光下熠熠生辉。这位老者告诉记者,他已练习太极拳多年了,不仅强身健体,更让他心情平和、愉悦。据了解,在劳动公园,像这位老人一样的太极拳爱好者还有很多,太极拳早已成为他们生活的一部分,他们几乎每天早晨都会来到这里

练剑,切磋技艺,交流心得。

自娱自乐二人转

在劳动公园中的一处空地上,一段唱腔优美、韵味十足的二人转吸引了众多市民驻足欣赏。记者穿过熙熙攘攘的人群,看到场地中间的表演者是两位中年妇女,她们身着色彩鲜艳的戏服,从脸上的妆容到头上的装饰,全都按照舞台上演员的要求来打扮。她们灵活地舞动着扇子和手绢,身旁有10几位中老年人手持二胡、板胡以及唢呐等乐器进行伴奏。精彩的演出博得了现场观众热烈的掌声和阵阵叫好声。一位表演者向记者介绍,他们都是戏曲爱好者,自发组成了这个“草台班子”,每天都会找时间聚在这里切磋唱腔、动作、表演技巧等,并且免费为来广场散步的市民演出。他说,演出的水平高低无所谓,最重要的是可以自娱自乐。

披红挂绿扭秧歌

下午,阳光变得更加和煦,记者被市民广场西侧的一支秧歌队所吸引。跟广场上其他跳舞的庞大方阵相比,这支秧歌队显得更加正规。队员几乎全部都是中老年妇女,她们穿着鲜艳的秧歌专用服装,手中拿着绿色或粉红色的扇子。围观的市民告诉记者,这支秧歌队每天都来表演,而且每天的表演都非常认真,服装、动作也都整齐划一,扭秧歌的每个动作也都标准,令人赏心悦目。他们的出现总会让现场洋溢着浓厚的喜庆气氛,让周围的每个人都觉得心情愉悦。

壮观的广场舞

傍晚时分,记者在市区市民广场上看到,十几支广场舞队伍早已纷纷起舞。随着广场东侧响起一曲悠扬的舞曲,一支由数十人围拢而成的方阵,随着音乐声翩翩起舞。

虽然跳舞者大多数是中老年人,但他们的舞姿却始终优雅而矫健。在跳舞开始之后,一直不断地有人加入进来,其中还不乏一些年轻人。很快,跳舞的人群就从开始的几十人变成了数百人,场面十分壮观,现场的气氛也愈加活跃起来。据了解,除了刮风下雨之外,这样的活动在这里每天都会进行,组织者只要一播放舞曲,就会有市民自愿加入跳舞的队伍中来。

乐此不疲“环湖走”

随后,记者又在环绕着金色湖的甬道上,看到很多市民或疾步行走、或慢步慢跑,成群结队地进行着“环湖”运动。在这些参加运动的市民中,有花甲、古稀的老人,也有年轻力壮的小伙子,还有很多看起来并不擅长运动的女士也加入其中,更有一些活泼可爱的孩子也开心地奔跑在环湖甬道上。从这些市民轻松的神态上,可以感受到他们在结束了白天的忙碌之后,来到这里所体验到那份运动的快乐和休闲的惬意。一位老人告诉记者,其实在哪里都可以锻炼身体,但湖边的优美风景和清新空气是吸引他专程进行“环湖走”的重要原因。

百姓故事



日前,新城青年志愿者组织开展服务活动,对白城新城家园A区建筑垃圾、生活垃圾和白色垃圾进行清理,用实际行动帮助新城家园居民营造更加整洁、文明的生活环境。 本报记者张殿文 刘冠勇摄

春季来临,这些事故早预防(一)

编者按

安全生产与我们每个人切身利益息息相关,安全重于泰山,无论从事什么工作,都不能忘了安全。党中央始终高度重视安全生产工作,习近平总书记明确指出:“发展决不能以牺牲安全为代价,我们必须持之以恒抓好安全生产。提高每个公民的安全意识是抓好安全生产的基础,是防范和遏制事故的重要保障。本报从即日起开设《关爱生命 关注安全》专栏,陆续推出安全生产知识,提高广大市民安全意识,增强防范技能。安全生产从我做起,让我们共同努力,为全市经济社会快速发展做出应有的贡献。

进入春季后,天气逐渐变暖,风大,雾多,存在着很多不利于安全生产的因素。如何在多变的气候环境中,预防火灾、坍塌、高处坠落等事故的发生,成为安全生产工作的重中之重。

意外触电

春季昼夜温差较大,电气设备容易受潮,地面导电性增强,容易造成触电事故的发生。

触电事故的发生是因为人接触到带电部件或意外带电部件,电流通过人体造成的。如果把带电部件用绝缘材料隔开,或将导线装在人们不会接触的地方,电

流就无法通过人体,触电事故就可以避免。因此,企业应加强对职工的安全用电教育,确保职工作业时正确使用电器设备:

1. 电器设备管理。所有电气设备都应有专人负责保养,这样可以在发现设备存在接地不良、绝缘损毁等情况时,请电工及时修理,避免设备带病运转。大扫除时不要用湿布擦拭或用水冲洗

经济不“猫冬” 发展谋长远

冬季的东北无法建筑施工,但在长春市的很多工地,土方整理、运输工作并未因天寒地冻耽搁。同时,政府各部门制定工作安排,谋划新项目,帮助企业协调开工手续,审批事项的工作很是忙碌。“春季开工前把能做的工作先做好,尽量为企业节省时间。”长春市发改委与工信局副局长王威说。

去年初,长春市委市政府掀起“抢抓机遇、创新发展”解放思想大讨论,直面征地拆迁难、政策兑现难、项目审批落地难等经济发展瓶颈问题。

改革措施以绩效考核到督查落实,从“电视问政”到“容错免责”,打击“不作为”,鼓励谋发展。同时,地方发展也不再是“短平快”,只顾眼前成绩,而是宁可少增收,也为产业长远发展打基础。

在长春九台经济开发区,招商引资项目康宁杰瑞(吉林)生物科技有限公司

电气设备,以免触电或设备受潮发生短路。不要在电气控制箱内放杂物,不要把物体堆放在电气设备旁。

2. 认真检查。在使用电动工具前,必须认真检查,特别是电线等已损坏的部位,更要仔细检查。搬动电动工具一定要先切断电源,切断电源时不可手忙脚乱。

3. 使用电钻等手持电动工具必须戴好橡胶绝缘手套,两脚站在干木板上(或穿绝缘鞋)。调换插头时应切断电源,工作中发现电钻发热或漏电应立即停止使用,切断电源,及时请电工修理。不在雨天冒雨使用电钻等工具,以免发生触电事故。

4. 使用吊车时,除注意起重安全外,还要注意吊车与电线的距离,特别是和高压线的距离。

5. 行灯电压应在36伏以下,在锅炉、油箱等金属容器内,特别是在潮湿危险地点使用的行灯电压不允许超过12伏,严禁用220伏电灯做手提行灯。

6. 不准随便移动电器标志牌,不准擅自合闸。

(市安监局供稿)

关爱生命 关注安全

长春:变中求进迎来经济“开门红”

●新华社记者 姚焜 高楠

“看中”一块机场快速路边规划的商业用地。按照规定,商业用地每平方米1800元,工业用地每平方米187元。按照企业8万平方米的土地面积计算,土地款差价近1.3亿元。为了打造生物制药这一朝阳产业,地方政府立刻调整用地规划,很快到位。

服务好企业 政府提效率

去年3月31日,华为公司与长春市政府签订战略合作协议,在长春新区建设云计算数据中心项目。“从首次对接洽谈到正式签约仅用了一个月时间,从项目正式落地到开工建设又仅用了30多天。”华为长春云计算数据中心项目负责人说,一般情况下每个流程至少需要3个月,没想到长春市政府效率这样高。

为了更好地服务企业,长春探索基本建设项目并联审批模式。长春市委副书记张晶莹说,并联审批由传统的13个部门按先后顺序逐家审批,变为一个部门牵头、各部门同步平行推进、各自限时办结。现

场踏查由18次整合为2次,建设规划许可申报材料由78项减到21项,审批时限也由302个工作日理论上压缩到51个工作日。

除此之外,长春还大力推进商事制度改革,放宽住所登记条件以及“五证合一、一照一码”登记制度改革等措施,大大降低了市场准入门槛,老工业基地民营经济市场主体增长迅速,吸引更多国内外知名企业前来投资设厂。

去年,长春市完成固定资产投资(不含农户)4659亿元,增长10.5%,高于全国2.4个百分点。今年到目前,长春市绝大多数项目还没有开复工,但技术改造、设备购置和内部装修投资依然红火,固定资产投资增幅同比提高15.1个百分点。

突破“一枝独秀” 更要“百花齐放”

作为“汽车城”,长春经济的企稳离不开一汽。在一汽大众生产车间,工人们开足马力生产Q5等热销车型。即便是午

我市开展集中整治

货运车辆违法行为专项行动

本报讯(孙森 记者汪伦)为切实改善我市道路通行环境,有效预防和遏制货运车辆安全生产事故发生,市运输管理处会同市安监、公安、城管、住建等部门,从3月16日起至10月31日,在全市范围内开展集中整治货运车辆违法行为专项行动。

整治行动中,主要集中整治货运车辆改变技术参数等违法行为,货运车辆无道路运输经营许可证、驾驶员无从业资格证上路行驶违法行为,货运车辆超载运输违法行为等。目前,已在白城市区主要出入城路口设置综合执法

站点4个,分别为洮白治超站、青山治超站、到保治超站和侯家治超站,出动执法车辆6台、便车2台,执法人员每日16名,全面落实24小时执法制度。

此次专项行动,将进一步规范重中型货运车辆通行秩序,严厉打击货运车辆严重交通违法行为,营造集中整治强大声势,提高重中型货运车辆守法意识,推进货运车辆违法问题的源头整改,达到有效预防和减少重中型货运车辆因交通违法行为而导致道路交通事故多发的目的。

通榆县市场监督管理局

开展志愿者服务活动

本报讯(张宇航 杜克峰 记者汪伦)为响应通榆县城市卫生攻坚战行动的号召,加大城市环境卫生整治力度,日前,通榆县市场监督管理局全体职工对本部门包保的责任路段和区域,开展了志愿者清洁活动。

他们集中清理整治了责任路段和区域内的生活垃圾、建筑垃圾、边沟淤积物、白色污染、越

冬垃圾,并对道路周边的杂草、纸屑、果皮等进行了细致清理。为做到常态化管理,他们还成立了专门组织,组成了13个小分队,负责日常卫生管理。

通过此次行动,有效治理了责任区内的环境卫生,同时也进一步增强了市场监督管理局全体干部职工为民服务的意识。

我市将推广应用

驾驶人计时培训管理系统

本报讯(孙森 记者汪伦)为进一步加强机动车驾驶人培训考试管理,实现驾驶人培训与考试信息的有效衔接,强化培训考试质量监管,市运输管理处将利用科技和信息化手段,积极推广使用驾驶人计时培训管理系统,采取“按学时收费”“先培训、后付费”等先进模式,确保学时监督落实到位,严格审核培训记录,杜绝违规发放结业证书。

本次机动车驾驶人计时培训管理系统推广应用工作,将按照“统一软件、统一部署、分级负责、分步实施”的原则进行,成立专项工作组,确保人员配备和设备落实到位,保障相关设备顺利安装到位,做到让学员明明白白消费、实实在在受益,切实推动驾培行业突出问题得到根本治

理。对于实行按学时收费、“先培训、后付费”培训模式的培训机构,交通部门将协调公安考试机关在培训能力评估和考试安排

方面给予便利。

我市将在6月份全面推广应用驾驶人计时培训管理系统。届时,培训机构及其教练员如果出現缩短培训学时、减少培训项目以及参与违规办理驾驶证或者考试舞弊现象,交通部门则依法责令停业整顿,整顿不到位的,依法吊销经营许可证件,构成犯罪的,依法追究刑事责任。对道路运输管理人员违规发放结业证,交通民警减少驾驶人考试项目、降低评判标准或者参与、协助、纵容驾驶人考试作弊的,从严追究责任。

据了解,该系统启用后,学员报名时须通过计时系统采集学员个人信息、照片信息、指纹信息等,学员每次刷本人身份证进行计时。每天最多可学4个学时,完成《机动车驾驶培训教学与考试大纲》要求的最低学时并由运管部门审核后,可进行科目考试预约。

洮南市市场监督管理局

开展网络消费维权知识进社区活动

本报讯(韩业广 记者汪伦)为倡导社区居民树立网络消费安全理念,避免出现消费者上当受骗现象的发生,近日,洮南市市场监督管理局信息网络管理大队、消费者协会联合洮南市团办办事处、安群社区开展了社区网络消费维权知识专题讲座。

信息网络管理大队工作人员围绕“网络诚信、消费无忧”主题宣传活动的目的和意义、消费者网络购物注意事项、发生消费纠

纷如何解决等问题展开讲解;消费者协会工作人员就老年人购买保健品需要警惕的事项和通过真实案例以案释法,提醒广大消费者要做到理性消费,最大限度地保护自身的合法权益不受侵害。同时,就社区居民关心的网络消费问题和遇到的网络消费纠纷,在场工作人员给予了耐心细致的解答。

此次活动,近距离向广大群众普及了消费陷阱和维权方法,提醒群众提高维权意识,维护自身消费权益。



深化税收改革 助力企业发展

洮南市永康街道举办就业创业培训班

本报讯(王亚君)近日,洮南市永康街道与该市就业局联合举办了就业创业培训班,积极拓宽帮扶渠道,搭建服务平台,提高辖区居民创业意识,助力全市脱贫攻坚。

他们邀请就业创业培训专家对如何结合自身实际树立就业创业意识、

就业创业基础知识等相关内容进行了讲解,立足实际,重点突出,深入浅出地分析了就业创业相关情况以及要注意的事项,具有很强的针对性和指导性。

通过培训,激发了大家的就业创业热情,纷纷表示,要挖掘自身就业创业潜能,为助力全市脱贫攻坚工作做出贡献。

培训期间,老师认真教,学员认真学,几天时间,学员们就已经有了自己的作品。那一件件精心完成的草编作品,承载着她们脱贫致富的梦想。西郊街道办事处相关负责人介绍,目前针对河北村的情况,办事处已开始筹备成立草编工艺合作社,吸纳学会草编技术的村民入社。届时,将村民们加工出来的草编工艺品推向市场,为河北村的脱贫注入新的力量。

草编技术拓宽村民致富路

花,加工出产品就能卖钱,还能照顾家,多好的挣钱之道啊!但想到需到外地学习、学费还挺贵的,正在犯愁时,村里就举办了这个培训班,兴奋得我一宿都没睡着觉,一大早就来报名了。这回,我得好好学,学会了这草编的手艺,争取加工出口产品,到那时我也能脱贫致富了。”村民苏立荣兴奋地说。

培训期间,老师认真教,学员认真学,几天时间,学员们就已经有了自己的作品。那一件件精心完成的草编作品,承载着她们脱贫致富的梦想。

西郊街道办事处相关负责人介绍,目前针对河北村的情况,办事处已开始筹备成立草编工艺合作社,吸纳学会草编技术的村民入社。届时,将村民们加工出来的草编工艺品推向市场,为河北村的脱贫注入新的力量。